

荆州区配合第二轮省级生态环境保护督察 工作简报

第 23 期

荆州区配合第二轮省级生态环境保护督察协调联络组 2023 年 9 月 19 日

“秸”尽全力 防患未“燃” 荆州区弥市镇打响秸秆禁烧攻坚战

“露天焚烧秸秆影响空气质量且易引发火灾，焚烧秸秆产生的浓烟加重雾霾，不仅严重影响人体健康，而且还对交通安全造成隐患，大家一定不要露天焚烧……”连日来，弥市镇工作人员走访农户，挨家挨户嘱咐禁烧秸秆，签订秸秆禁烧承诺书。

秋收在即，为做好辖区内秸秆禁烧工作，确保实现秋收期间“不着一把火，不冒一处烟”的工作目标，弥市镇多措并举，扎

实推进全域全时段秸秆禁烧工作，坚决筑牢秸秆禁烧“防火墙”。



该镇利用“村村响”广播，宣传国家秸秆禁烧政策和案例，提醒广大群众要遵守法律法规；村“两委”成员下组入户签订秸秆禁烧承诺书，向每一名群众宣传秸秆禁烧知识；各单位开辟宣传专栏，在人员密集场所和主要路口悬挂宣传横幅，让广大农民群众知晓焚烧秸秆的严重后果，做到家喻户晓、人人皆知。

截至目前，弥市镇已悬挂秸秆禁烧宣传条幅 52 幅，出动巡查车 43 次，无人机 1 架，农户签订秸秆禁烧承诺书 18000 份。弥市镇将继续保持高压态势，进一步压实禁烧责任链条，强宣传、强巡逻、强督导，以务实作风和有效举措，坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。

“减塑禁塑” 人人参与 绿色马山家家受益

“减塑禁塑我先行。”

“拒绝白色污染，提倡环保生活……”

马山镇双垱村的村村响广播，正循环播放着关于“减塑禁塑”的宣传语。

减塑禁塑人人参与，绿色马山家家受益。为倡导减塑禁塑，进一步提高群众的“禁塑”意识，营造绿色环保氛围，助力乡村振兴工作再上新台阶，马山镇采取“一宣二改三联”的举措，深入推进“禁塑”工作。

广泛宣传动员。通过“进机关、进校园、进商铺、进农户”的“四进”活动广泛宣传禁塑理念，通过禁塑倡议书、文化宣传栏、村村响广播等途径号召全镇居民投入到禁塑工作中，让“禁塑我先行，环保伴你我”的理念深入人心。完善村规民约。通过组织召开村“两委”会、村民代表大会等，将禁止使用一次性不可降解用具写进村规民约，倡导村民们提起“菜篮子”，拎起“布袋子”，结合红白喜事等减少塑料制品的使用。部门联防联控。马山镇与相关部门一道，对辖区内的商超、药房、农贸市场等商铺进行宣传 and 检查，引导商铺自觉践行禁塑、垃圾分类的理念，为消费者提供可降解、符合环保要求的购物袋或布袋。

随着环保意识不断提升，马山镇越来越多的居民从自身做起，积极践行“减塑禁塑”，理解、支持、参与到禁塑工作中来，共同建设美丽马山。

报：荆州市配合第二轮省级生态环境保护督察协调联络组；
荆州区协调保障工作领导小组组长、副组长。
送：荆州区协调保障工作领导小组成员单位。
